

16/3

Año I (PORTE PAGO)

MONTEVIDEO, BARRA DE SANTA LUCIA, MARZO 16 DE 1908

NUM. 2

Los manuscritos no se devuelven
sean o no publicados

EL COMBATE

Periódico defensor de los intereses locales

Aparece los días 6, 16 y 26 de cada mes.

REDACTOR
Carlos B. Brenta

SECRETARIO DE REDACCION
Alberto Marzorri

ADMINISTRADOR
José Rezza

SUSCRIPCION

Por mes \$ 0.10
Con suplemento 0.14
Número 0.06
Atendido 0.08



Tomás Bañales

Médico-cirujano

Consultas todos los días de 7 a. m. a 9 a. m. en su consultorio establecido en los Corrales de la Barra de Santa Lucía.

Los días miércoles la asistencia es gratuita para los pobres.

EL COMBATE

Ir la correspondencia à la Administración

Mejoras edilicias

El Intendente Municipal de Montevideo que en bravo desarrollará sus actividades ejerciendo la dirección y administración edilicia, no debe olvidar una de las grandes mejoras reclamadas por el progreso y el desenvolvimiento de nuestra capital, considerada hoy por su importancia industrial, el número de sus habitantes y su posición geográfica, la tercera ciudad del continente Sud-American.

Nos referimos á la reforma y ampliación de los actuales corrales de Abasto de la Barra de Santa Lucía.

Este establecimiento como es de pública notoriedad, no reúne las condiciones que debe tener uno de uso público, sobre todo en un país como el Uruguay, esencialmente ganadero y donde el consumo mayor lo ofrece la carne.

Nuestros Corrales de Abasto, por más que se les quiera presentar remedios las mejores condiciones de higiene, adóndense de los más grandes defectos. No poseen un solo brote para alajar el ganado que va á ser sacrificado, en condiciones de seguridad y limpieza; no reúnen los elementos más indispensables que deben existir en un establecimiento de esa especie, cual es el agua en cantidad suficiente para todos los servicios; ofrecen ninguna comodidad para las encargadas de la matanza y en fin no tienen ni siquiera el carácter de tales, pues todo su mecanismo se desarrolla en una forma primitiva y desprovista de los elementos más modernos en la materia.

A pesar de que los directores de abasto se han preocupado con gran tesón de mejorar los Corrales de Abasto, —entre ellos el apreciable concejal don Javier Menéville— no han conseguido otra cosa que resolver problemas del momento, pues la forma en que se encuentra instalado el establecimiento peca por su bajo y por más que en el se hagan reparaciones, siempre será difícil subsanar todas las deficiencias que los corrales presentan.

Para resolver el importante problema de la reforma del primer establecimiento municipal de abasto, es necesario que el próximo Intendente se contagie de ilusión á la tarea, estudie con interés la cuestión y con mano firme aborde la solución del asunto.

Los Corrales de la Barra merecen que se les dede, por su categoría, de los elementos prácticos que se emplean en los establecimientos de esa especie, tales como la instalación de cámaras frigoríficas en donde se pueda depositar y mantener comodamente la carne y de otros materiales puestos en uso con gran utilidad, en las principales ciudades de Norteamérica, Canadá y de la República Argentina.

En uno de los próximos números nos ocuparemos con más detallamiento de este importante asunto á fin de ver si con nuestra propaganda, tenaz y razonadora, obtenemos una reforma radical de los Corrales de la Barra de Santa Lucía.

Efemérides nacionales

EL ANIVERSARIO DE HOY

Cumplen hoy 33 años que falleció dentro de las murallas de Montevideo uno de los grandes héroes de la independencia americana y glorioso cooperador de la libertad de nuestro país.

Nos referimos al general don Martín Rodríguez que en la época de la redención y del heroísmo esgrimió la espada con un valor asombroso y una voluntad incomparable.

Soldado de las cruzadas con San Martín, no le pudo obtener para él sola la gloria de Ituzaingó por desdiligencias de la época, y prefirió más tarde la prescripción antes que aceptar los deseos del tirano argentino.

En el asedio de Montevideo en figura gloriosa se distinguió con verdadero relieve, al punto que el almirante Brown que en ese entonces se hallaba frente á la ciudad heróica, al salir la noticia de la muerte del general Rodríguez, mandó poner a media hasta los pabellones de sus buques, como tributo á la memoria de aquél invitadoillador por la independencia río-platense.

Crónica Rural

LAS VIOLETAS

Las plantaciones de violetas se hacen para dos años, porque si duran más tiempo, la floración sería cada vez más tardía y disminuiría mucho el tamaño de las flores. Los cítrados que producen durante un invierno, no dan flor hasta el invierno siguiente. Por el contrario, los plantados durante la primavera florecen desde el comienzo del Otoño.

Por eso los jardineros combinan los cultivos para tener la mitad de las violetas de un año, y las otras de dos.

El terreno se labra á unos 20 centímetros de profundidad y al mismo tiempo se mezcla el abono, extendido anteriormente sobre el campo.

Hay varios modos de plantar violetas. Se plantan en Alerí y Maya sirviéndose de tallos desidiosos con algunas raíces tomadas en otros cítrados, plantándolos con el plantador de punta mediana; y también se plantan dividiendo las plantas viejas en varios brotes o tallos.

Algunos métodos son desastrosos porque el arraigo no es seguro y los cítrados ofrecen muy malos resultados si el tiempo no es muy propicio. Lo mejor es cortar en Otoño todos los brotes que se puinen y ponerlos en viviers por grupos de tres ó cuatro en tablones bien situados.

Las matas así colocadas en Septiembre forman a principios de Mayo grupos de plantas bastante desarrolladas. Las plantaciones se hacen en cercas que distan entre sí unos sesenta centímetros. Para esto el terreno se labra con una trinca, espesando de ancho de 35 a 20 centímetros, con un mango de 20 centímetros. Esta herramienta permite trazar unos surcos de unos 20 centímetros de alto por 30 de ancho en la base, orientados siempre de este a oeste, de modo que ofrezcan uno de estos costados al norte y el otro al medio día. Las matas se plantan á unos treinta centímetros de distancia mutua y á mitad de la altura de los surcos, en el lado norte. En el costado sur se plantan gigantescos enanos si la labor se hace en Otoño, o porotos si fuere en otro tiempo. Esto permite obtener una cosecha sin perjuicio de las violetas. Terminada la plantación se riega el terreno y ya no hay más que hacer sino volver á regar siempre que sea necesario y escardar de cuando en cuando para que

corran las uvas y eviten que las plantas muieran desgastadas pero su cuento es que las primeras flores del Otoño, despiertan y empiezan á brotar las primeras flores, muy pequeñas, pero que luego van creciendo y poco a poco aumentan del tamaño hasta que en Mayo adquieren su mayor belleza.

Los ramos en las grandes explotaciones se hacen de tres tamafios; el menor comprende unas 30 flores y el mayor de 80 a 150.

El trabajo de hacer los ramos aunque parezca muy sencillo, exige cierta práctica, y solamente los que la tienen pueden formar ramos con tallos de 25 a 30 centímetros.

Cuando el tiempo está lluvioso hay que cuidar las flores dedicadas a mercados lejanos. Por eso en la estación de las lluvias conviene hacer uso de sombrilla debidamente orientadas, dándole cierta inclinación lo cual concretaría los rayos solares, defendiendo contra la lluvia y permitiendo cortar violetas que no están mojadas por la lluvia ni por el rocío.

Tampoco es bueno cortarlas con una temperatura elevada; pero cuando el tiempo está muy seco o caluroso, deben ponerse los tallos en agua durante algunos minutos antes de empaparlos con las raíces.

Cuando la floración termina se suspende el riego de la planta y en los meses de Junio y Julio, ó sea en pleno invierno, debe regarse un poco afuera para no quitar las hojas, que son refugio de insectos y parásitos y como no vuelvan a regar hasta Septiembre, en el verano la planta permanecerá desuada.

Este responso es momentáneo, pues termina al emecer el Otoño.

Nuestra localidad

TITULADA PUEBLO DE LA BARRA

El apreciable diputado por Montevideo, señor Justo R. Polay, propone en estos momentos un proyecto que presentará á la Cámara de Representantes, pidiendo que nuestra Jurisdicción se denomine en adelante «Pueblo de la Barra de Santa Lucía».

Como se vé se trata de una idea plausible, que aplaudimos calorosamente, deseando que ella sea aceptada por los demás miembros del Cuerpo Legislativo.

La langosta

IMPUESTO Á LOS PREDIOS SIN CULTIVO

El Comité de Defensa Agrícola que con tanto tesón ha trabajado en la extinción de la langosta, prepara en estos momentos un proyecto que someterá á la aprobación del Poder Ejecutivo por el cual se modifica la ley actual sobre matanza del acelito, en vista de los resultados negativos que han dado muchas de las disposiciones que aquella contiene.

Según tenemos entendido, se gravaría con un impuesto especial los predios que no tengan cultivo.

Pues se ha puesto de manifiesto durante la inmensa invasión de la langosta, que debido al estado de aquéllas, os que el efecto no se pudo producir con la rapidez que se hubiera deseado.

Alemania ha evidenciado el Comité que los dieciséis de terrenos abandonados son los que menos se preocupan de que sea langosta atraída, ocasionando con esa actitud, grave

perjuicios á tercero, la que es necesario corregir y evitar.

Es por eso que con el proyecto de la Comisión de Defensa Agrícola se vendrán á cortar de rato muchos abusos.

Ferrocarril y Tranvía del Norte

Los trabajos de electrificación

La Empresa del Ferrocarril y Tranvía del Norte se ha presentado ya por dos veces á la Junta pidiendo prente despacho de su asunto sobre electrificación de las líneas de su pertenencia.

La solicitud fue pasada á estudio de una comisión especial, compuesta de los señores Lapoye, Foglia y Piera, la cual aún no se ha expedido á pesar del largo tiempo transcurrido desde la iniciación del asunto.

No nos explicamos que inconvenientes puedan existir para que una mejora como la electrificación del tranvía del Norte sea demandada, al punto de que la compañía se vaya en la necesidad de reiterar sus pedidos para poder ser atendida.

Sería de desear que la Municipalidad y el gobierno, dejaran de lado conveniencias del momento y entraran á abordar la solución de este importante proyecto llamado á prestar grandes beneficios á la población.

PUENTE DE LA BARRA

ESTADO DE LOS ESTUDIOS

En la edición anterior prometimos dar á conocer á nuestros lectores algunos detalles sobre el importante proyecto que el Poder Ejecutivo desea realizar en breve y relativamente á la construcción del gran puente sobre la Santa Lucía que unirá esta ribera con la de San José.

Debido á que estudios preliminares de la obra no se encuentran aún en un estado que permita conocer con minuciosidad de datos el alcance de los trabajos, no nos es posible enterar al público, por ahora, de este magnífico proyecto, llamado á solucionar muchos de nuestros problemas locales, si se lleva á cabo.

Tranvías eléctricos

Lo que será Montevideo en el futuro

Es sabido que la importancia que adquirieron las principales ciudades de los Estados Unidos fue debido al amplio recorrido de sus tranvías eléctricos y al abastecimiento de los pasajes.

Ese ejemplo se ha puesto en evidencia muy cerca de nosotros, en la populosa ciudad de Buenos Aires.

Su progreso, su vida intensa, el movimiento del tráfico, fueron por principal factor para ello el desarrollo de los tranvías eléctricos, con lo cual consiguieron el municipio que se llevaran á cabo grandes iniciativas.

Que cosa aconcederá, no lo dudamos, el dia que nuestra hermosa ciudad tenga completas sus 68 líneas directas de tranvías eléctricos y el transporte de mercaderías, como la carne se hará con ese medio de locomoción.

La Municipalidad se preocupa con interés en resolver muchos problemas de gran utilidad entre los que se encuentra el de dotar a localidades como la Barra de Santa Lucía de tranvías eléctricos y de otros servicios importantes.

EL COMBATE

Camino á Nuevo París

La junta proyecta realizar en breve uno de los buenas proyectos.

Se trata de la regularización y pavimentación del camino que desde el Paso del Molino conduce á Nuevo París y San Antonio.

La obra se llevará á cabo por el personal de la Dirección de Obras Municipales.

Sería de mayor brevedad, en vista de que está próximo el invierno y en esta estación se hace difícil practicar obras de esa especie, debido á las continuas lluvias.

Crónica literaria

El amor espontáneo es el más fiel

La pasión de este importante atributo del alma no en todos los casos razona y medita sobre el giro que ha de emprender en su vida; ni obedece á cálculos egoístas, basando en ello el bien material.

Cuando nace al calor de un ideal, que por lo grandioso no alcanza á penetrar, no se amolda á otra clase de amor; sino al que con él pueda serem satisfechas. Jamás simpáticas con los seres que lo rodean, si están en contraposición de su modo de juzgar.

Con este axioma os quiero dar á entender, que en vano preteñiría el hombre amar una mujer; é intuirá ser su constancia, si ella no viene en su corazón esa llama divina, que la impulsa á quererla y de aquí surgiría, sino el desprecio por razones de educación, al menos demostrará su indiferencia, respecto á un cariño, al cual es imposible acceder...

Infinitas pueden ser las causas, que den lugar á la repulsión de dos amores, que aunque ostén cerca, al parecer jamás se encuentran.

Porque? Porque son paralelos diametralmente opuestos; cada una segnará distintas direcciones.

Se miran... se hablan los amantes y no se entienden! La confidencia del amor del uno no es de la mente de la otra.

No son ambos amores entre si flexibles... distíctiles... maleables, para poderse amalgamar, si tales calificativos dar se puede á los seres abstractos.

Colocados en ese terreno tan deserto son rebeldes irremediables muchas veces porque se sienten un contacto, que no es posible tener una solución feliz...

Son substancias, que no tienen las propiedades necesarias y esenciales, para unirse y confundirse en una sola; como sucede con las peticiones de ciertos cuerpos materiales.

No se atren (por apatía) para converger... ¡pon de común de sus aspiraciones!...

* * *

El amor espontáneo, por lo general no se da cuenta de si mismo y obra según le parezca y no admite consejos, ni reflexiones de nadie, tratando de imbuirla la idea del conveniencia. Se basta y sobra por si mismo, para buscar el objeto, que anhela, enfocando en él, el vivo reflejo del pensamiento.

No es el amor del físico experimentado en el campo de las observaciones, para entrar en detalles, en análisis científicos, como pueden hacerse sobre la materia; pero sintéticas sin embargo á primera vista el objetivo que vislumbraba; se dicie al ser moral de otro amor, que lo fascinó. Y entonces hacia di dirige sus miradas... se contempla... y no quiere separarse de sus atracciones, ni adora á viva fuerza...

* * *

¿Porque? so le ha de oír y encadenar, sometiendo á la cárdena estrecha que ha crecido la materia; desenfrenando las torpes pasiones!

Dejálo volar... no te cortes las alas; ya que como aquella altanera quiere cerrarse en los espacios infinitos, que abarcán sus espirituales ambiciones...

La experiencia nos demuestra, que muchos troncos vivos en continua discordia; porque se oscarjan con miras paramestas egoistas, cifrando en ellos los bienes materiales, mo-

sos el amor verdadero y desinteresado; con el cual debieron unirse!

Solo bajo ese concepto se explica, que el amor es reflexivo. Porque pose y equilibra solamente el valor intrínseco, nexo de la riqueza, que en las sociedades modernas es la más atractivo; y por otros muchos móviles, que fuera preludio enumerar!

Pero dejando á parte los infinitos comentarios, que pasuen hacerse sobre el amor; y teniendo en cuenta las múltiples apreciaciones, que sobre ese tópico surgen, conviene establecer un principio fundamental sobre el cual debe estribar haciendo estas reflexiones.

Cuando en el hombre y la mujer se ha encarnado el amor de todas veras...tan pronto como se vieran; si al uno, si al otro no se conocían por ejemplo de antemano; y por consiguiente establecer muy distantes de poder apreciar sus méritos personales; ni sus bienes de fortuna; en resumen: eran dos seres desconocidos, que por las contingencias del destino se encontraron; y saliéndole con la rapidez del rayo penetró en sus almas la chispa divina, que habla de inconfundibles, con la llama sagrada... y virgen... del amor!

Llegó un día, que por una ó otra circunstancia, ambos tienen conocimiento de sus antecedentes; y por más que estos no sean muy satisfactorios para la sociedad en que viven; el amor imperitivo no retrocedió porque la flecha de Cupido los ha herido de modo, que no pueden substraer sin verse y amarse reciprocamiente!

Los dedices que ocasionan las tentaciones de un mundo engañador, no lasturan, para asegurar amándose esos seres que no se imaginaron; en ciertos momentos dados estarían predestinados á atravesar reciprocamente como el imán atrae al acero...

Es una de tantas leyes secretas de la Naturaleza á que estamos sujetos los humanos.

El amor debe ser uno y para uno, no se puede subdividir en fragmentos para repartirlo entre varios amantes, nada más que por un mero principio, debe perpetuarse... sin fin; porque no reconoce otros horizontes que los prefijados por si mismo... No es un maniquí que debe amoldarse á la forma del cuadro...

Ni se debe considerar como á un voluble pánzer; sino que se lo ha de considerar como una entidad abstracta, indefinible...

Perque si es comprensible, intelectual y calculista en el instante que recibe el soplo alevantor que lo "aviva", entonces dejase de ser, no corresponde á la categoría del amor ideal... y pretender seguir foloseando sobre este arcano impenetrable sería una tarea artística... que nos llevaría á un laborinto enrulado, donde nos perderíamos en medio de sus sendas tortuosas...

No nos queda otro recurso, que abismarnos, en el delirio de las contemplaciones; del amor que lo pintado! de ese amor inconsciente... candoroso; sin engaños sin trabas... sin enredos... ni malicias... Eso es el amor verdadero... si que debéis buscar para ser felices...

C. B.

Un niño clarovidente

Según refiere la interesante revista *Iosifina*. «Ultra», de Roma, hay un niño de tres años, hijo de un anticuario muy conocido en Roma, que ve por clarividencia á los vivos y á los muertos. Este niño que había perdido su abuelo, tres meses antes, exclamó de repente:

«Aquí está gran papá—mamá, papá está gran papá y corrió hacia á para abrazarla. Después, no viendo más, dijo: «¡Tiran papá ha partido!»

Dos días después gritó á la madre: «Ahí está F. en la plaza Navona; F. viene con flores». La madre pensó que el niño divagaba, pero él persistió diciendo que venía yo á F., que es un amigo de la familia) en la plaza con flores.

Veinte minutos después entró el señor F., con flores en las manos, y preguntado por la madre del niño donde se hallaba 20 minutos antes, dijo que venía directamente de la plaza Navona.

Esta plaza se encuentra á alguna distancia de la calle Barberini, donde está la casa del niño —medium—.

Por nuestra parte, debemos agregar que siempre á aparecer en diversos países del mundo niños de poderosa clarividencia, poseen a través de la materia con más claridad que con la que venimos con nuestros órganos de la vista.

Los médicos norteamericanos los utilizan para el diagnóstico de las enfermedades, y en Alemania han sido ya empleados para encontrar personas ó objetos perdidos.

Tenemos la esperanza de que los médicos uruguayos los utilicen también en breve, en el interés de muchos enfermos que hoy van de hecho al cementerio.

Un pueblo que se envenena

EL AJENO EN ACCIÓN

Los diarios argentinos se ocupan con gran interés de los estragos que está haciendo el ajenjo en la población, presentando los siguientes datos sobre el consumo que se hace de este veneno:

Durante el año 1907 se han introducido al país 6351 cajones de ajenjo, o sea \$2.382 botellas. Comparada la importación del último año con la de años anteriores, accusa un gran aumento, pues sólo entre 1906 á 1907, la diferencia á favor de este último es aproximadamente de mil cajones.

Este reglón de la estadística merece especial atención, como que él convierte un grave problema relacionado con la salud pública.

Efectivamente, son bien conocidas las propiedades tóxicas del ajenjo, de manera que su consumo implica un envenenamiento de las clases obreras, pues son ellas quienes tienen preferencia por dicha bebida.

Fuera de ese ajenjo señalado en la estadística queda una cantidad no menor respectable del fabricado en el país, cuya deficiente preparación y calidad inferior no hacen doblemente perjudicial a los trabajadores.

Es cierto que en la degeneración física y moral del pueblo tiene buena parte cuantiosa bebidas alcoholicas excesivas; pero también es evidente, que ninguna como el ajenjo produce tan rápidos efectos.

Urge, pues, disponer, las medidas del caso, á fin de contrarrestar los efectos de tan grave peligro, ya es problemática en absoluto el expediente del ajenjo, ó por lo menos aquella cuya fabricación se hace en el país.

Nobleza del pago

—Lo encontré al viejo en su rancho y comenzamos así la conferencia. Atiende!

—Usted no le vio la vida social de los diarios, mi tío?

—Yo? Poco sé acer, che! Nunca he sido aficionado á la lectura y aura, con los años, mucho menos... Lo que me gustaban más, ¡pase!, cuando recibí mi pension en La Colorado, era ver las figuras del Correo de Ultramar, que solía traer cosas lindas. Entonces me comencé casi todos los reyes y sus familias y también vi unas calzas que díta servían pa lecheras y unos yoyos zarzámbar, que comían carne...

—Bueno... mire! Como sura los diarios han puesto de moda que las familias bien, desean dar de condones ó de marquesas ó de personas de quienes se han hablado en la antigüedad, nosotras nosotramos en causa saber algo de los viejos... Yo venía por eso... A preguntarle lo que usó supiese de ellos...

—Ahh! Deseo bastante, che!

—Qué suerte! Bien lo decía yo á Mauricio que era imposible que usted no supiese alguna cosa...

—Pues bueno fuera que no... Si ha hido gente de quien se han hablado es de la nostra... ¡Mucho habrá sido cultura!... Pero algo ha de haber habido de verdad... ¿no te pareces?

—Ya lo creo!... Y después... tenga en cuenta lo qu'es la envidia de la plebe contra los nobles...

—Yo no sé, che, si eran nobles, pero sé que los caian y que con algunos hasta tuvo que ver fantorida, como le pasó á tu tío Hamsí, que al fin se quedó en la calle, y á tu tío Robustiano, mal casada con un inglés que tenía el finao mi padre de puestero y que lo pilló cordobado las yugatas á media con el juex de pa...

—Bueno... Pero de dondura nuestro abuelo paterno... El que nos dio el apellido de García...

—Eso era santiaguino ó cordobés... Hombre bueno y de acción, según decía mi padre...

—Y uestrahonda de dónde era...

—Vaya saber uno... ¡De por ahí... del campo no más...

—Pero no dicen quería vasca española...?

—Tal vez... pero lo dudo! Más bien tirabuña, pampa ó correntina por l'habla. Si era cosa lisiana... El viejo parece que se juntó con ella cuando andaba ó picador del corral, pa'allá, por la costa el Balu, que fue de an'de comenzó interesarlo pa l'asilo...

—Y de dónde sacó su apellido de Barrionuevo?

—Y qué se yo...? Quizás del char' ó del güel que yo llevaba pa pilchas... A ella, que la conocían en el pago por doña Pepa la negra, porqu'era del rancho é Los Mochos, como la llamaban á la estancia el viejo, que casi nadie sabía que fuese la señora García...

—Los Mochos... Parece algo como los Demicheli... Esgate lindo que resultaría también como los Demicheli.

—Y me contó lo siguiente, que es toda nuestra ejecutoria, Mauricio!

—Cuando el finao mi padre, quería hombre ganchito pero bien intencionado, se alzó con mama, qu'era juventud y codiciada en el pago, grande campo y fué a levantar su rancho casi entre los mismos indios de uno indio capitan que decían las malas lenguas que venía á ser en su cuñado. Y ahí vivieron, medio a lo cimarrón, hasta que un buen dia los indios se fueron, corridos por los cristianos que empezaron a poblar y cayó á los Los Mochos un asalto de Buenos Aires, que díz que había comprendido los campos y vendía á recorridos... Claro... Ebbó con mi padre una noche que se quedó en el rancho y á la cuarta le gustó la gente, porque antes de despertarle le dije:

—Quiero quedarme aquí amigo...? Ya le dije mill veces que venga media cuadra al tercio... y ya que corra con el campo...

—Como no, señor... Ya te creí!

—Bueno... Entonces... ¿real? Le v'ya á dar dos mil vacas al tercio y los muchachos á medias... —Los muchachos á medias...? No diga, señor...!

—Sí, señor! Los muchachos no serán muchachos, pero pa empesar...

—Que no han de ser, señor...! Si es una fortuna...! Vea, señor... ust'e amigo el gobernador...

—Como no... El gobernador es mi primo y el ministro de mi cuñado... conque figuress!

—Qué me dice!... Y el comandante militar de aquí no sea también parente...

—No... pero es amigo y además lo puedo hacer recomendar al jefe de gendarmería...

—Y así pasaron tres años: hasta que un día el patrón volvió á su campo y se halló con una fortuna... Dicen que estaban sentados cerca del rancho para ver desfilar los rodiles con toda comodidad.

—Amigo! sabe que esto ha más lindo!... Novillada flor... Y que torada!

—Y como no, señor! Estas son las cuatro mil del tercio...

—Cuatro mil, eh? Y aquella polvareda q'se vía allá?

—Son los muchachos, señor...

—Los muchachos... No puede ser, hombre!

—Sí, señor... Parecen muchachos pero no son tantos...Apenas habrá uno catoreo mil...

—Catoreo mill... Pero no puede ser, che...

—Hasta q'estar loco!... Si estoy viend'un monte guapamí...

—Así es, señor... Gracias á su recomendación al comandante ha cerrao los ojos y yo no he dejao lernero en el vecindario que no halga llevao la marca...

—Jesú! Dese mio!... Pero qu'es esto...!

y el hombre se persignaba viendo el vacaaje y mirando guapamí los muchachos, que rebullían. Claro, liquidaron la sociedad, pero el viejo se quedó con ochenta mil vacas, compró campo y s'histo... hombre... Vea... Es de l'origen de la fortuna é los García tan mentada y la gente! pago sabiendo la historia y d'envíos... le chanto el apodo al viejo...

—Ave María, mi tío!... Es decir que de nosotros no nos quedan ni las ganas...

—Yo ya he dicho escl... Conforme a lo que leí yo... el leí el lazo al ternerojano... cierreronlos nustros al primer apellido que les gustó y... halgámonos los chanchos rongos... como tantos!

Ecos del Carnaval

EXCESOS Y GUARANGUERIAS

Es necesario no dejar pasar sin la debida reprobación los excesos á que se han prestado las festas pasadas en Montevideo.

EL COMBATE

El guarangojo este año se ha extralimitado si es así porque después de todo lo que se ha presenciado en años anteriores para la fecha el año.

Tras de las gresoteras de que se ha hecho víctima al público, hemos tenido este año una desviación del Carnaval hacia las gresoteras de las fiestas populares, p. base de catrino, bombitas, pequeños bousqués, etc.

En efecto, no sabemos qué tendrá que ver con estas fiestas de Momo todo el bailecito que se ha hecho por las calles de Montevideo con explosivos de todo calibre, peligrosos para el tránsito y para los animales. Además, extremando la nota de las excesivas gresoteras, en más de un caso hemos visto prende fuego a grandes montones de serpintinas, con gran riesgo para todo el mundo, a vista y paciencia de la policía.

EN EL CENTRO ARMONIA

Comenzó en años anteriores y en un ambiente de franca alegría y sociabilidad, se realizó el día 28 del mes próximo pasado el anuncioado baile en la morada del señor Elías Espíndola, quien cedió galantemente un amplio salón adornado de antemano con suave gusto.

Entre el gran número de concurrentes recordamos a las familias de Espíndola, Elieroy Montañez, Novo Rodríguez, Tarc, Belo, Bravo, Plaggi, Nogueira, María, Latorre, Pinto, Bonadelli, Gonzalo, López y Manilla.

La comisión directiva estatal compuesta en la siguiente forma: presidente, Hugo Loures; vice, Matías Espíndola secretario, Fermín Piñarriero, Germán González, vocalés, Viviano Trina, Domingo Pláceres y Nicolás Pino.

JUVENTUD PATRIOTICA

Esta importante sociedad que tiene establecido su local en el pintoresco pueblo del Paseo de la Arena, dio en los días de carnaval una animada tortilla de máscaras y particular que llamó la atención por el orden que imperó en la fiesta.

Entre las familias que concursaron asistieron los de León (H), Golpe, Arjón, Pedromo, Nieve, Ayala, Urdehay, Justo, Barrios, Barbero, Matto, Lloveras, Caraspo, Patella, Capdevila y De León (Lorenzo).

Nos complacemos en presentar a la digna comisión de la sociedad Juventud Patriótica nuestras sinceras felicitaciones por el brillante éxito obtenido en la tertulia.

ATORRANTES FELICES

Esta original sociedad carnavalesca ofreció variadas tortillas familiares a sus asociados, las que estuvieron animadísimas debido a la buena organización que vino a imprimir a ellas su presidente el señor Román Vina.

TERCOPRE

Brillante como todos los años fue el hermoso baile de disfraces y particular que dio este centro recreativo el día Dto del cariño.

Una selecta y numerosa concurrencia llenaba de amplito y ligero salón.

La comisión directiva presidida por el señor Pedro Barrure no descansó un solo momento en obsequiar a las familias que hacían acto de presencia entre las que recordamos a las de Pasca, Higuerol, R. C. Barrure, Fontana, Conde (Ch), Conde (L), González, Bernández, Conde (F), Leon, Mesa, Lucena, Rodríguez, Brandon, Roig, Elieroy, Sañuel, Norberto, García, Gariño, Delgado, Faro, Plaggi, García (B) y García (N).

MANGA DEL DENTE

Se ha constituido en esta localidad una sociedad con el título que sirve de epígrafe, cuya comisión la componen las siguientes personas: Presidente, José Díaz, vice, Orestes Fontana; secretario, José Pontana; pro, Juan Facheró; tesorero, Juan Remondel, sub-tesorero, Julio Fontana; vocalés, Santiago, Parrales, Hipólito Martínez, Antonio Martínez, Pancracio Fontana, comisario de órdenes, Enrique Manoli.

La nueva sociedad dio su primera fiesta en los campos del señor Superlópez, concurrendo a ella los señores Crispín, Varela y Martínez Boga quienes ejecutaron hermosas piezas de baile, dando así encantador festival.

ESCLAVOS ORIENTALES

Invitada por la sociedad Los Gorriones, vino a visitar esta localidad la importante comisión «Esclavos Orientales», que tiene su sede en la Villa del Corro.

Después de visitar los domicilios de los Laragon, Larum, Chaves, Cardoso, Escalada, Godoy, Ilizan, Carboneil y Echave, fueron obsequiados con un asayo por la sociedad «Los Gorriones».

Recebieron nuestras felicitaciones la simpática y bien organizada sociedad.

EL TABLADO

Puntualizamos a un doble de justicia si no hicimos mención en esta crónica del hermoso tablado levantado en la calle principal de la localidad marcado al desprendimiento de los señores José Rodríguez (hijo) y Cia, el que dio mérito a que concurren las familias de la localidad con el objeto de oír las diferentes sociedades que nos visitaron.

Se pasaron allí datos agradables que siempre se recordarán con placer.

AGRADECIMIENTO

La sociedad «Estrella del Alba» nos pide hacerles público su sincero agradecimiento a todos los vecinos que han contribuido a sus fiestas, lo mismo que a aquéllos que se dignaron restaurarlas, haciendo extensivo su agradecimiento al señor Jaime Llorente por las finas atenciones honradas para con aquella.

AMANTES AL TRAGO

Con este título recordó las calles de la localidad una campana que gustó muchísimo por sus concurrentes chicos.

MARINOS DEL PLATA

La más atractiva de las sociedades fue, sin duda alguna, la que llevaba por título Marineros del Plata, compuesta de preciosas niñas de esta jurisdicción.

Los jóvenes Alberto Marzosa y Manuel Espíndola desempeñaron con altura la parte musical que los tocó.

La sociedad visitó varias casas de familias distinguidas de la localidad donde fue bien recibida.

Desempeñaban la parte de solas las niñas Clor-

tido Romero, Ledita García y María Julia Marzosa. Acompañaban las distinguidas señoritas María Aurelia Marzo, Paulina Chaves, Amelia Álvarez, Antonia Regia, Manuela Dotta, Evangelina Martínez, María y Josefina Servetti y María Elisa García, las que lucían hermosas trajes estilo japonés.

JUVENTUD CAMPERA

Esta sociedad carnavalesca también obsequió a sus numerosos asociados con un spléndido baile en la morada del señor Elías Espíndola, quien cedió galantemente un amplio salón adornado de antemano con suave gusto.

Entre el gran número de concurrentes recordamos a las familias de Espíndola, Elieroy Montañez, Novo Rodríguez, Tarc, Belo, Bravo, Plaggi, Nogueira, María, Latorre, Pinto, Pinedo, Bonadelli, Gonzalo, López y Manilla.

VIBREROS

Despues de permanecer varios días en la capital, regresó a la localidad el señor Miguel López.

EL SERVICIO POLICIAL

No queremos cerrar esta crónica sin antes dejar constancia del correcto servicio policial prestado en las fiestas por la policía local representada por el digno funcionario don Juan Laborde.

Vida Social

Ha recorrido las calles de la localidad y visitado varias casas, donde fué debidamente observada una comparsa compuesta por un grupo de distinguidas señoritas de nuestra sociedad.

Entre las que en ella figuraban, recordamos a las señoritas Manuela Dotta, Evangelina Martínez, María y Josefina Servetti, Antonia Regia, María Elisa García, Amelia Álvarez, Paulina Chaves y María Aurelia Marzo.

VIBREROS

Despues de permanecer varios días en la capital, regresó a la localidad el señor Miguel López.

REGRESOS

Regresaron de la ciudad la interesante señorita Elvira Pagano y sus pequeños hermanos, el señor Juan Scala y familia, la señora Ventura C. de Martínez y sus hijos, el señor José María Pérez y la señorita Jorgelina y Doris Fernández.

CONVOCATORIA

Con procedencia de San José vinieron los jóvenes Zoilo Méndez, Alonso Méndez, Martín García y la señorita Isela Haro.

DANDO

Dando llegó el señor Juan Apocche, visitando a la señora Graciela N. de Apocche.

PARTIÓ

Partió para Buenos Aires e, joven Santiago Rodríguez.

CON DESTINO

Con destino a la capital salieron la simpática señorita María Servetti y su hermanito Luis.

DE LA VILLA

De la Villa del Corro regresaron las distinguidas niñas María Amestoy y Aida Labraga.

VISITÓ

Visitó a la familia del señor Ramón Romero el joven Pedro Laborde y su distinguida hermana.

EN EL DOMICILIO

En el domicilio de los esposos Rigo-Pastoriza no estuvieron de visita la señora Maure de León y su hija Margarita y el niño Hipólito Laborde.

DE VISITA

De visita en casa de la señora Dolores S. de García, su sobrino Pedro Suárez.

VISITARON

Visitaron al señor Juan Larum y señora la niña Irene Montedí, la señora Magdalena de Guili y el niño Carlos Roches.

DE PASO

De paso en el domicilio de los esposos Rigo-Pastoriza se hallaron en el domicilio del señor F. Barrios, la señora Amelia N. de Carrara.

VISITARON

Visitaron a los esposos Cáparros-Chaves, la señorita Amelia Alvarez, y a la familia del señor Julio Abalo, sus señoritas de Calteria.

EN EL DOMICILIO

En el domicilio del señor Venancio Martínez asistieron con sus respectivas familias los señores Faustino Messa y Bartolo Menedardo.

DE PASO

De paso en el domicilio de los esposos Haro-García, las distinguidas señoritas María Garcéz y Elvira Corrales.

AL SEÑOR ANDRÉS DE LEÓN

Al señor Andrés De León y familia los visitaron las simpáticas señoritas Elvira De León y María L. Parafita.

SE HAN TRASLADADO

Se han trasladado a Nuevo Paris con el objeto de establecerse con casa de negocio el señor Ernesto Carcach.

REGRESO

Regresó de la estancia Santa Clara (Libertad) la distinguida señorita Graciela Elieroy; del Pase del Molino el señor Norberto Barrene, y de Buenos Aires la señora Magdalena N. de Carrera y su pequeña hija.

Partieron para la ciudad la señora Rosa Falco y el señor Gregorio Rebello.

Se instalaron en la charla que el señor Vicente Elieroy posee en ésta, los señores Alberto y Julio Pascua.

VISITAS

Visitaron al señor Fontana, la señora Amelia L. de Moracco con sus hermanas las señoritas Carolina e Irene, el señor Pablo Cesano y el joven José Dol, el teniente don José Machín con su distinguida esposa y a la señora Teresa N. de Brigandí, los jóvenes Julio C. Pagano y Pedro Cervetti.

DE VISITA

De visita en la localidad el señor Aguirrejo, su joven esposa y la señorita Francisca Mata.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo de cuidado el señor Pedro Casabán.

Necrológicas

Los esposos Couste-Duvaux han tenido la desgracia de perder una hija que era el encanto del hogar.

Lo lamentamos sinceramente.

CAMINO DEL MEDIO

Visitó a la familia del señor Couste el joven Francisco García.

EN EL DOMICILIO

En el domicilio de los esposos Remedios-Velazquez estuvo de visita el joven Raymundo Velazquez con su hermano Agustina.

Al señor Antonio Haro lo visitó el señor García y su distinguida esposa y a su familia el joven José M. Rodríguez.

Con motivo de ser el día aniversario de la nifa María Cardozo, el señor Manuel Cardozo obsequió a un grupo de amigos íntimos con un espumídeo banquete, pasándose gratas horas de amena *cavallería*.

LECCION

Se encuentra ligeramente enfermo el apreciado vecino don Juan Apocche.

Llamas

La señorita Dalia Rostagno, nos pide la disculpa por no poder aceptar el cargo de corresponsal de esta localidad en virtud de su multitud de tareas.

En su reemplazo ha sido designada una distinguida señorita de la sociedad, que se firmará con el seudónimo «Inocencia».

VISITAS

Visitaron al señor Francisco De Leon la señora Petrona C. de Aranzazu, Dorotea De Leon y Rogelio Cuollo.

AL SEÑOR BAPTISTA ARANZAZU

Al señor Baptista Aranzazu la señora C. de Alba con su interesante hija Laura.

AL SEÑOR VICENTE CORDARA

Al señor Vicente Cordara las señoritas Benita María y Elena Perdomo.

AL SEÑOR A.

Al señor A. Crociano el joven Félix Bruno.

AL SEÑOR BAPTISTA ARANZAZU

A la familia del señor Juan Rostagno lo visitaron los jóvenes Francisco Gonzalez, Zacarias De Leon y Carlos H. Brent.

ENFERMOS

Se encuentran enfermos el señor Francisco de Leon y el joven Ismael Cuollo.

VIAJEROS

Regresaron de la ciudad las señoritas Petrona y Alicia Cuello y Victoria De Leon.

REGRESO

Do pasó en la localidad la señora María P. de Recalde y la niña Josefina Rodríguez.

PASO DE LA ARENA

Bajo la asistencia del doctor Morelli, se encuentra enfermo de gravedad el respetable vecino don Ignacio Míndez.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

RINCÓN DEL CERRO

Regresaron de la ciudad las señoritas Julia B. de Fonseca, María F. de Granara, el señor Arturo Luján y esposa, Luisa Montero, Angel Fernández, señoritas Adela de Bode y Victoria P. de Lavagnini.

VIAJEROS

Regresaron de la ciudad las señoritas Graciela Elieroy, la señora Magdalena de la Pascua y el niño Hipólito Barrene.

REGRESO

Regresó de la estancia Santa Clara (Libertad) la distinguida señorita Graciela Elieroy; del Pase del Molino el señor Norberto Barrene, y de Buenos Aires la señora Magdalena N. de Carrera y su pequeña hija.

PARIÓ

Partieron para la ciudad la señora Rosa Falco y el señor Gregorio Rebello.

SE INSTALARON

Se instalaron en la charla que el señor Vicente Elieroy posee en ésta, los señores Alberto y Julio Pascua.

VISITAS

Visitaron al señor Fontana, la señora Amelia L. de Moracco con sus hermanas las señoritas Carolina e Irene, el señor Pablo Cesano y el joven José Dol, el teniente don José Machín con su distinguida esposa y a la señora Teresa N. de Brigandí, los jóvenes Julio C. Pagano y Pedro Cervetti.

DE VISITA

De visita en la localidad el señor Aguirrejo, su joven esposa y la señorita Francisca Mata.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo de cuidado el señor Pedro Casabán.

Necrológicas

Los esposos Couste-Duvaux han tenido la desgracia de perder una hija que era el encanto del hogar.

Lo lamentamos sinceramente.

CAMINO DEL MEDIO

Visitó a la familia del señor Couste el joven Francisco García.

EN EL DOMICILIO

En el domicilio de los esposos Remedios-Velazquez estuvo de visita el joven Raymundo Velazquez con su hermano Agustina.

Al señor Antonio Haro lo visitó el señor García y su distinguida esposa y a su familia el joven José M. Rodríguez.

EL COMBATE

PROFECIONALES

Dotor Arturo L. Ynchaurreguy Medico Veterinario - Camara 554.

Cesar Baragiolo - Constructor y Tassador - Placa - Construcciones y Tassaciones - Calle Uruguay 489.

Celstino C. Bozzo - Agrimensor - Estudio Soriano 118.

A los que aspiran a la escuela Militar Naval se prepara para ingresar a la escuela Naval y Academia Militar, en la calle Soriano 118.

Alfredo R. Campos - Arquitecto - Estudio - Cuadra 111.

Felix Colombe y Hno. - Proyectista en construcciones en general - Estudio Minas 319.

Juan Blengio Roca - Abogado - Juzgado 171a

José Mendivil - Abogado - Conveniente 67

Julio Ia. Granet - Abogado - Andes 139.

Juan A. Cachua - Abogado - XI 104.

Florencio Aragon y Echart - Abogado - Uruguay 494.

Daldo Scerini - Medico - De regreso de Europa ha establecido su consultorio en la calle 128 - Consultas de 1 1/2 a 3 1/2 excepto jueves y días festivos.

José A. Hampert - Medico - Especialista se dicean preferencia en las enfermedades del pulmón y del estómago - Tratamiento curativo del asma - Lavalleja 19 - consultas de 1 1/2 a 8.

Valentín Asenars - Medico especialista exclusivamente en las enfermedades de sefuras, vías genitourinarias - Convención 62.

Oscarlo Acosta - Escritor - Encargado de la primera sección del Registro de Hipoteca Calle Convención 124a.

Juan Casenox - Escritor - Misiones 131.

Desro Monti - Escritor - Escritorio 25 de Mayo 292.

Julio Raiz (hijo) - Defensor Judicial - Estudio: Treinta y Tres 187a.

Diego Rivero 314.

Juan C. Zolla - Escritor público - Calle Yi 80.

OMNIBUS

Barraca Central
de Francisco A. Mattos

Avenida 18 de Julio, 423, 625 y 627
ESQUINA MAGALLANES

Misiones de todas clases - Buses y vías de acceso - Boleadoras, cuños, tierra romana, asfalto, postes, pilares, hierro galvanizado, portales especial marca "Diamante", etc.

TELEFONO LA URUGUAYA 167, Cordon

COOPERATIVA 162

Servicio de Breaks

Se hace saber al público que la casa de Avenida, ha establecido un servicio de break, que hará la carrera diariamente siendo el punto de partida la casa del señor Jaime Llerveras, hasta la parada del tranvía eléctrico La Tranquillaria en la Parada del Molino, rigiendo el itinerario que precisa siguiente:

Itinerario desde lo de Jaime Llerveras, 7 de la mañana y 4:30 de la tarde Regresos del Paso del Molino 8:30 de la mañana y 4 a 6 de la tarde.

Tarifa: desde lo de Jaime Llerveras al Paso del Molino 0.20 cent., desde el camino Luis Eduardo Pérez hasta el Paso del Molino 0.25 cent., desde el Paso de la Avenida al Paso del Molino 0.20 cent.

Puntos intermedios después de lo que se señalan 0.10.

Los mismos precios regirán del Paso del Molino hasta la parada llegada.

NOTA - No se permitirá viajar a ninguna persona que vaya en estado de desenso o embriaguez.

Teléfono La Uruguaya 232, Oficina Paso del Molino.

MONDONGUERIA Y TRIPERIA
DE JUAN SCALA

En este establecimiento encontrará el público, depósito permanente de aceite, grasa, sebo, etc.

Almacen Agrícola
de Juan A. Beisso

Sucursal de Puerto Belgrano

Albina inglesa especial para pañuelos blancos y negros. Semilla de horchitas, plantas florales y frutales. Especialidad en paños para servillas de la renombrada casa Early Rose.

453 - 25 de Mayo - 453

Teléfono La Uruguaya 1801 Central

Hotel de la Barra
DE SANTA LUCIA

DE JUAN LAREU

Servicio Explendido
PRECIOS MODERADOS

OCURRIDO PÚBLICO VIAJERO Y OS CONVENCECIS!

Gran Café y Confitería

SPORTMAN
de José Bagnalasta

18 de Julio 24 - Montevideo

Gran surtido de bombones, masas y vinos finos. Servicio especial para banquetes y fiestas a precios moderados.

RESTAURANT

- DE -

Eduardo Bidart

Calle Agraciada 958 - Paro del Molino

MONTEVIDEO

Teléfono LA URUGUAYA No. 1545

ESTA CASA PERMANECE ABIERTA DÍA Y NOCHE

Esta casa amueblada con todo confort es a propósito para pasar la estación veraniega, en paraje pintoresco y salubre.

Casa especial en comedores a todas horas y á la minuta, comedores y plazas amuebladas para familias y pasajeros de campaña. Servicio de billares. La casa cuenta con una comoda caballeriza. Surtido paupérrimo en vinos de las mejores marcas. Servicio de cocina excelente y trato esmerado. PRECIOS MODERADOS.

A UNA CUADRA Y MEDIO DE LA ESTACIÓN YATAY

Gran Café

POLY BAMBA
de Severino San Roman

EMPERADOR DE LOS CAFETEROS

Única casa de confianza donde se prepara el café con conciencia.

El más acreditado por gente de exquisitez paladar.

No tiene ni piso rival en la región del Plate.

Plaza Independencia 37

Y CIUDADELA 137 y 139

MONTYTHEDO

Las Novedades
DE
Pedro Mognaschi

Continuación Agraciada 53 al 59

Tienda, Mercería, Bazar,

Ropería, Sastrería y Sombrerería

Variado y gran surtido de artículos de vestir como son: percales, zofras, sedasinas, estamasas e infinitud de novedades. Gran surtido de casimines nacionales y extranjeros. Se hacen trajes.

NO OLVIDAR: La mejor surtidura y la que rinde mas barato.

Confitería Americana

DEL PASO DEL MOLINO
CASA FUNDADA EN EL AÑO 1868

DE

Guillermo Ribot

Gran surtido de bombones y vinos finos.

Prepara banquetes, lanchas, etc.

Calle Agraciada 906 y 908

La Grabadora Uruguaya

Taller à Vapor de Electricidad

Para la confección de todas clases de trabajos sobre cristales y vidrios. Gran depósito de cristales, espejos y vidrios.

LA UNIVERSAL

Fábrica de tintas, lacas, barnices, distilado de perfume de agua, agua destilada, y más para vidrios.

Depósito de mayólica, azulejos baldosas y mosaicos extranjeros

Enrique Acquarone

Escolar: 25 de Mayo 484 - Talleres: Colonia

486 y Carmen 45 - Teléfono La Uruguaya 82

Cooperativa 104 - Montevideo.

Farmacia Bella Vista

de Mezzotoni Hermanos

Productos químicos. Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras. Perfumerías finas. Se despiden recetas para Sociedades de Socorros Mutuos.

Teléfono La Cooperativa 1053

Calle Uruguaya esq. Olivos

EMPRESA DE

Pompas Funebres

DE

Floro Icart y Alvariza

Esta casa es la que tiene mejor servicio de carrejones en la localidad.

Cont. Agraciada 103a

LA URUGUAYA 150

FONDA Y POSADA

de Juan M. Alduncia

22 - Continuación Agraciada - 72

Despacho de boleadoras, caballeriza, etc.

FERRO CARRIL DEL NORTE

ITINERARIO

Desde el 1 de Marzo 1908 hasta nuevo aviso

SALIDAS

ESTACIONES
y puntos de parada

1 2 5

A. M. A. M. P. M. P. M.

Central S. 0.00 10.30 4.30

Miguelito 0.12 10.44 4.44

Feynn 0.17 10.49 4.49

Nocetti 0.20 10.52 4.52

Perez 0.27 11.00 5.00

Paso de la Arena 0.30 11.00 5.04

Lamasa 0.30 11.19 5.32

Parada Nueva*** — —

Locoqui 0.40 11.27 5.24

Santa Lucia Ll. 0.50 11.40 5.30

REGRESOS

ESTACIONES
y puntos de parada

2 4 6

A. M. P. M. P. M.

Santa Lucia Ll. 0.00 12.10 6.00

Lacost — 0.00 12.16 6.11

Parada Nueva*** — —

Llamas 0.18 12.28 6.28

Paso de la Arena 0.20 12.30 6.30

Pore 0.30 12.40 6.40

Nocetti 0.38 12.48 6.48

Feynn 0.41 12.51 6.51

Miguelito 0.40 12.56 6.56

Central Ll. 0.00 11.00 5.10

NOTAS - Los trenes solo se detienen en los puntos de parada cuando haya pasajeros.

La Parada Nueva se extiende también para pasajeros del Tranvía del Norte que realizan todos los trenes del Ferro Carril, saliendo a las 5:45 a. m. de la Avenida la Paz y Caminos para combinar con el tren N. 1. El que no hace la carretera al pueblo Libertad está en combinación con el tren N. 3, los días Lunes, Miércoles, Jueves y Sábados.

SOCIEDAD DE

Socorros Mutuos

de la Barra Santa Lucia

Pagando un peso por mes tiene derecho asistencia médica y medicamento, un matrimonio y dos hijos menores de edad y con un recargo de \$ 0.50 contienen el mismo derecho los matrimonios que tengan mayor número de hijos.